

ΨΗΦΙΣΜΑ για την ανώτατη εκπαίδευση και τη θωράκιση των γεωτεχνικών πτυχίων

ΑΠΟΦΑΣΗ

Της Γενικής Συνέλευσης των Αντιπροσώπων των Κλάδων του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας

Τα πτυχία που χορηγεί το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, οι Γεωπονικές, Δασολογικές και Κτηνιατρικές Σχολές (όπως και τα Πολυτεχνικά Τμήματα και Σχολές), μετά από ενιαίο και αδιάσπαστο πενταετή κύκλο σπουδών (10 εξάμηνα) είναι ισοδύναμα με τα ευρωπαϊκά Master πενταετούς διάρκειας ή 10 εξαμήνων και αποτελούν την αναγκαία προϋπόθεση για την άδεια άσκησης επαγγέλματος.

Η Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων των Κλάδων του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος μετά τις πρόσφατες αρνητικές εξελίξεις στο χώρο της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (απόφαση ευρωπαϊκού δικαστηρίου για τα ΚΕΣ, άρνηση της πολιτείας να αναγνωρίσει τα πτυχία 5ετούς κύκλου σπουδών ισότιμα με Master) με ομόφωνη απόφασή της καλεί τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων:

Να προχωρήσει άμεσα στην έκδοση της απαιτούμενης νομοθετικής ρύθμισης, για την επίσημη αναγνώριση της ισοτιμίας των ακαδημαϊκών τίτλων 5ετούς κύκλου σπουδών, με τους αντίστοιχους των ευρωπαϊκών κρατών, (όπου ταυτοχρόνως με το πτυχίο 5ετών σπουδών απονέμεται και ο τίτλος Master).

Να προχωρήσει στην αναστολή λειτουργίας των ΚΕΣ και στην ακύρωση, με κάθε πρόσφορο μέσο, της απόφασης του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, που υπονομεύει το κύρος των πτυχίων 5ετούς κύκλου σπουδών και τα επαγγελματικά δικαιώματα των πτυχιούχων γεωπόνων, δασολόγων και κτηνιάτρων.

Η Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων των Κλάδων του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας με ομόφωνη απόφασή της καλεί το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, τις Γεωπονικές, Δασολογικές & Κτηνιατρικές Σχολές και όλους τους ενδιαφερόμενους γεωτεχνικούς να προασπίσουν με κάθε πρόσφορο μέσο τα πτυχία μας.

ΨΗΦΙΣΜΑ Γ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε

Η τελευταία νομοθετική πράξη της κυβέρνησης για την αναγνώριση των Εργαστηρίων Ελευθέρων Σπουδών ως εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (Ν. 3696/25-08-2008) και η ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας 36/2005 ναρκοθετούν το χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της χώρας μας και καταργούν στην πράξη το άρθρο 16 του Συντάγματος. Και αυτό γιατί τα ΕΕΣ μετατάσσονται από το χώρο της μη τυπικής εκπαίδευσης και από το καθεστώς της εμπορικής επιχείρησης, σύμφωνα με το οποίο λειτουργούσαν ως τώρα, στο χώρο της εκπαίδευσης και ονομάζονται – κάποια από αυτά – κολέγια, τα οποία θα αποτελούν, πλέον, πιστοποιημένους παρόχους μεταλυκειακής εκπαίδευσης και κατάρτισης και θα χορηγούν βεβαιώσεις και πιστοποιητικά σπουδών τα οποία η οδηγία 2005/36 ΕΚ «σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων» εκλαμβάνει ως «τίτλους εκπαίδευσης». Οποιοδήποτε ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης μιας χώρας της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα μπορεί χωρίς κανέναν ακαδημαϊκό έλεγχο και ακαδημαϊκή αξιολόγηση να εγκαθίσταται μέσω του συστήματος της δικαιόχρησης και να διατείνεται ότι τα πιστοποιητικά σπουδών του ισοδυναμούν με πτυχία των ελληνικών ΑΕΙ.

Με την αναγνώριση ως Πανεπιστημίων των ιδιωτικών, κερδοσκοπικών οργανισμών, χωρίς καμία σχέση με την έρευνα και τις ακαδημαϊκές παραδόσεις, γίνεται αποδεκτή η χειρότερη μορφή εμπορευματοποίησης της Παιδείας, όπως αυτή που παρέχεται με τη μέθοδο του «φραντσάιζινγκ» που χρησιμοποιείται για το άνοιγμα fast food και επιτρέπει να λειτουργούν ανεξέλεγκτα – όπως άλλωστε παραδέχεται και η κυβέρνηση – καταστήματα που προσφέρουν έναντι εξαιρετικά υψηλής αμοιβής απολύτως αμφιβόλου ποιότητας διπλώματα. Οι απόφοιτοι όσων ΚΕΣ λειτουργούν σε θυγατρικά Πανεπιστημίων χωρών της ΕΕ, θα αποκτούν δυνητικά τα δικαιώματα των αποφοίτων των ΑΕΙ της χώρας, υποβαθμίζοντας έτσι εκατοντάδες χιλιάδες αποφοίτους των ΑΕΙ και υποσκάπτοντας το επίπεδο των ελληνικών Πανεπιστημίων. Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με γνώμονα ότι η ρύθμιση της εκπαίδευσης και κατάρτισης αποτελεί κατεξοχήν ενάσκηση κυριαρχικού δικαιώματος ενός κράτους μέλους της Ε.Ε., (στο πλαίσιο των άρθρων 149 και 150 της Συνθήκης Ε.Κ.) και ότι το Σύνταγμα της χώρας σαφώς προβλέπει ότι η τριτοβάθμια εκπαίδευση παρέχεται από δημόσια ιδρύματα:

Αντιτίθεται στην de facto ανωτατοποίηση των ΕΕΣ μέσω της αναγνώρισης των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων τους και την υπονόμηση του συνταγματικά κατοχυρωμένου χαρακτήρα της δωρεάν δημόσιας εκπαίδευσης, και

Ζητά από την Πολιτεία να ανακαλέσει το Νόμο για τη λειτουργία των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών, την κατάρτιση δηλαδή της απαράδεκτης και εκτός κάθε λογικής αδειοδότηση επιχειρήσεων που ισχυρίζονται ότι προσφέρουν εκπαιδευτικό έργο.

Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – αλλά και όλοι οι άλλοι επιστημονικοί φορείς της χώρας, από κοινού με την εκπαιδευτική κοινότητα – θα αντιδράσουν σε μια τέτοια καταστροφική ανατροπή στο χώρο της Παιδείας.